
ACTA DE LA REUNIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ EJECUTIVO REGIONAL 

DE LA MESA DE CONCERTACIÓN PARA LA LUCHA CONTRA LA 

POBREZA DE TACNA – MARZO 2025 

En la ciudad de Tacna, a las 15:00 horas del día martes 25 de marzo del 2025, se llevó a cabo la 

sesión ordinaria del Comité Ejecutivo Regional de la Mesa de Concertación para la Lucha contra 

la Pobreza (MCLCP) de Tacna, correspondiente al presente mes en curso. La reunión fue 

presidida por la Lic. Noemi Yatto Becerra, Coordinadora Regional, y contó con la presencia de 

representantes de diversas instituciones del Estado y de la Sociedad Civil: 

Estado: 

1. Hugo Mendoza Mamani – representante de la Dirección Regional de Educación Tacna 

2. Briseida Portugal Cabana - representante del Instituto Nacional De Estadística e 

Informática – INEI 

3. Rosario Patiño Espinoza – representante del Seguro Integral de Salud – Unidad 

desconcentrada Regional de Tacna 

4. Elizabeth Cruz Escalante – representante del Organismo de Evaluación y Fiscalización 

Ambiental Tacna 

 

Sociedad Civil: 

1. Karen Katherine Chachaque Calderón - representante de la Federación Universitaria de 

Tacna  

2. Patricia Jaramillo Vargas – representante de Cáritas Diocesana Tacna- Moquegua 

3. Ramon Orellana Chanduvi – representante de la Junta Directiva Regional de la población 

adultos mayores de Tacna. 

4. Maricielo Belén Huaraca Paria – representante del Grupo Impulsor del COREJU  

5. Henry  Guillermo Zea – representante del Comité de Transparencia y Vigilancia Ciudadana 

– CTVC 

6. Virginia Laura Paredes – representante del Comité de Transparencia y Vigilancia 

Ciudadana – CTVC 

7. María Yamile Salazar Anco – representante de la Sociedad Peruana de Obstetricia 

8. Herminia Sarmiento Chambi – representante del Instituto de Investigación Ciencia y 

Tecnología Indígena – INTI 

Asimismo, contó con la participación del Lic. Cesar Choque Conislla, Promotor Regional y la 

Lic. Raquel Roque Vilca, Asistente Regional. 

 

La Coordinadora Regional de la MCLCP Tacna dio la bienvenida a todos los presentes y 

presentó la agenda de la reunión, resaltando los siguientes puntos a tratar:  

1. Informes de participación de actividades  

2. Presentación de Propuesta del POA  

3. Ruta de Consulta del Buen Inicio del Año Escolar BIAE 2025 

4. XXIV Aniversario del Comité Ejecutivo Regional CER de Tacna. 

5. Otros 
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Desarrollo de la Agenda 

 

1. Informes de actividades que se participaron: Promotor informó acerca de las actividades en que se participó: 

 

N° 
N° DE DOCUMENTO, 

INSTITUCIÓN Y FECHA 
PARTICPACIÓN 

  AGENDA  PARTICIPANTES OBERVACIONES Y OTROS 

 

25/02/2025 - OFICIO N° 

030-2025-

GRDIS/GOB.REG.TACNA 

COMITÉ MULTISECTORIAL A FAVOR DEL DIT 

2025 
Coordinadora Regional: Lic 
Noemi Yatto Becerra 

Se participó de la primera reunión del 
comité multisectorial a favor del DIT. Se 
realizó la exposición del DIT y SINADIS a 
cargo de la coordinadora de Enlace MIDIS. 

 

14/03/2025 

Oficio Circular N° 165-
2025-GDES/MPT 

COORDINADOR DIA INTERNACIONAL DE LA 

SALUD DE TACNA 

Promotor Regional: Lic. 

César Choque Conislla 

Se trató temas en torno a la salud de niños 
menores de 3 años, con el fin de controlar y 
prevenir la anemia. 

 

17/03/2025 

OFICIO CIRCULAR N° 07-

2025-GRDIS-

SGPDSIOCC/GOB.REG.TACNA 

I SESIÓN ORDINARIA DEL COREDNNA 

Promotor Regional: Lic. 

César Choque Conislla 

La autoridad líder se comprometió a dar el 
presupuesto y apoyo incondicional a este 
consejo para trabajar por la niñez y 
adolescencia de la región. 

 

19/03/2025 

OFICIO CIRC N°025-2025-

A/MPT 

 

 

 

 

INVITACIÓN A LA REUNIÓN DEL COMITÉ 

PROVINCIAL DE SALUD TACNA Agenda: 

1.- Proceso de priorización, de Salud en base a los 

determinantes sociales. 

2.- Problemática de la delimitación sector 63, para 

atención de población vulnerable – límite Tacna 

con GAL  

3.- Propuesta del Reglamento de funcionamiento 

del Comité Distrital de Salud. 

4.- Presentación del programa social CIAM 

5.- Acceso al padrón de niños con anemia 

 

Promotor Regional: Lic. 

César Choque Conislla 

 

Se dieron los alcances del incremento de la 

Violencia familiar, de los problemas de salud 

mental, de casos sobre peso y obesidad, y 

de la Anemia en menores de 3 años y 

gestantes. 
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2. Presentación de Propuesta del POA  

El Lic. Cesar Choque Conislla promotor regional, realiza la presentación y expone 

Propuesta del Plan Operativo POA 2025, indicando actividades y acciones por cada una 

de las cuatro dimensiones que trabaja la MCLCP. Dicho documento es necesario para el 

trabajo del año en curso, asimismo este debe ser consensuado previa opinión y aportes 

de cada comisión de trabajo. La coordinadora manifiesta que esta propuesta se alcanzaría 

a cada comisión para que la trabajen. Los miembros del CER, coinciden en que cada los 

grupos de las Comisiones de Trabajo deban reunirse a fin de aportar según lo que 

corresponde a cada una de ellas, a fin de aprobar el POA 2025, en siguiente reunión del 

CER.  

 

3. Ruta de Consulta del Buen Inicio del Año Escolar BIAE 2025 

Seguidamente la Coordinadora manifiesta que la MCLCP con el CTVC, ha iniciado la 

Veeduría del Buen Inicio del año escolar 2025, le damos la palabra al promotor para su 

presentación de la Ruta de consulta del buen Inicio del año Escolar. El Lic. Cesar Choque 

Conislla, hace su presentación indicando que, esta veeduría en alianza con el CTVC, 

tiene como finalidad verificar las condiciones que garanticen el derecho a la educación de 

niñas, niños y adolescentes, asimismo la salud y el funcionamiento de la IIEE. como 

infraestructura, funcionamiento de Wasi mikuna entre otros, tomando como priorización la 

cantidad de población estudiantil y que las IIEE. Hayan participado de la veeduría del año 

anterior. 

 

4. XXIV Aniversario del Comité Ejecutivo Regional CER de Tacna. 

A continuación, la Coordinadora manifiesta que el 14 de marzo se cumplió un año más de 

la Instalación del primer Comité ejecutivo Regional de la Mesa de Concertación para la 

Lucha contra la Pobreza en Tacna, por tal motivo el promotor Lic. Cesar Choque C. hará 

una presentación de la creación y hechos resaltantes de nuestra historia.  El promotor 

hace la presentación de creación de la MCLCP a nivel nacional, de la parte resolutiva o 

legal, luego de sus objetivos, su inicio en Tacna, sus coordinadores y logros importantes, 

entre los Acuerdos de gobernabilidad las alertes como el Agua no apta para consumo 

humano, entre otros. Los miembros realizaron algunas consultas y respuestas, que se 

arribó a trabajar con mayor compromiso a fin de lograr una visible reducción de brechas 

sociales. 

 

5.  Otros 

La Coordinadora informa de su participación con el promotor regional, en el Consejo 

Regional Multisectorial para el buen Inicio del año escolar COREMU BIAE Región Tacna 

2025, el 27 de febrero del presente, en el que el mencionado promotor presento la 

metodología para la veeduría de la MCLCP a nivel nacional y regional del BIAE  2025, 

asimismo la coordinadora indico que esta veeduría se asumió como un compromiso a 

nivel regional y que luego sería expuesto sus resultados a la DRET. Asimismo, informa 

que cada institución expuso y asumieron voluntariamente sus compromisos los que 

quedaron suscritos en Acta. Luego de escuchar este informe, algunos miembros proponen 

hacer seguimiento a esos compromisos. 
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Algunos miembros manifiestan que, respecto al tema educativo, se tiene conocimiento 

que la Contraloría ha observado proyectos de educación realizados por Gobiernos 

locales, que sería importante informarnos en qué casos la Contraloría observa proyectos 

en educación o en general, o específicamente proyectos educativos de las 

municipalidades. 

La representante del SIS, manifiesta que el Dengue es un tema de preocupación más aún 

en verano, se sabe por la noticia que hay pacientes con el Dengue. Pide que la DIRESA, 

nos informe al respecto.   

 

Acuerdos: 

1. Que la Contraloría nos informe en qué casos los proyectos educativos a cargo de 

Gobiernos locales, son observados o no pueden ser viables. 

2. Realizar seguimiento a los compromisos suscritos en Acta del COREMU BIAE de Tacna 

2025. 

3. Que la DIRESA nos informe respecto a la Dengue en Tacna.  

 

Siendo las 17:00 horas, la Coordinadora Regional agradeció la asistencia y participación de los 

miembros del CER, y se dio por concluida la sesión. 

 

Se levanta la sesión. 
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